
Kinderkrippe „Zwergerltreff“   Obere Stadt 106, 82362 Weilheim       April 2019 
 
 
 

Auswertung der Elternbefragung des Krippenjahres 
2018/2019 

 

Liebe Eltern, 
 
wir bedanken uns bei Ihnen für Ihre rege Beteiligung an unserer Elternbefragung.  
Von den 14 ausgegebenen Fragebögen wurden 12 zurückgegeben. 
Das entspricht einem Rücklauf von 86% 
 
Wir haben von Ihnen so viel Lob und Zuspruch erhalten, darüber freuen wir uns sehr. 

Das ist uns immer wieder Motivation, so weiter zu arbeiten. Vielen Dank.  
 
Ihre Anregungen besprechen wir im Team und gerne mit Ihnen bei unserem nächsten 
Elternabend im Mai.  
 
 

1. Wie wohl fühlt sich nach Ihrem Eindruck Ihr Kind bei uns? 
 

100 % sehr wohl     ziemlich wohl    teils/teils   weniger wohl    sehr unwohl    
 

Bemerkungen:        
Dank des liebevollen und achtsamen Umgangs mit den Kindern - dass er nicht jeden 
Tag in die Krippe mag, ist normal - 
 
 

2. Wie wohl fühlen Sie sich in unserer Kinderkrippe? 
 

100 % sehr wohl      ziemlich wohl     teils/teils    weniger wohl    sehr unwohl 
 
Bemerkungen:   ----- 
 
 

3. Ist Ihnen das pädagogische Konzept der Kinderkrippe bekannt und verständlich? 
 

100 % Ja        Nein 
 
Bemerkungen:   ------ 
 
 

4. Sind Sie mit den pädagogischen Angeboten für Ihr Kind zufrieden? 
 

100 % Ja            überwiegend ja           eher nein                Nein 
 

Bemerkungen:  
Gemeinsames Singen + Tanzen – draußen spielen – malen – fast täglich frische Luft – 
Jahreszeiten / Feste-abhängiges Basteln und Spielen – keine großen Projekte, die die 
Kinder überfordern würden – Bewegungsraum, Hüpfpferde – 
 



5. Sind Sie zufrieden mit den Brotzeiten und dem Mittagessen Ihrer Kinder? 
 

84 % Ja      8 % überwiegend ja    8% keine Angabe       eher nein    Nein 
 

Bemerkungen:  
Alles frisch vor Ort gekocht, toll – Frühstück könnte früher sein oder einmal klein für 
die Ersten und dann noch einmal – unser Kind vermisst das Marmeladenbrot   
 
 

6. Wie sind Sie auf die Kinderkrippe „Zwergerltreff“ aufmerksam geworden? 
 
Durch Spaziergänge 1x – persönliche Empfehlung 3x – Stadt Weilheim 1x – Infotag 
Stadthalle 2x – Geschwisterkinder 1x – Nachbarschaft und Bekannte 1x – Tag der 
offenen Tür 1x – eigene gute Erfahrung mit der Großen 1x - 
 
 

7. Was war für Sie während der Eingewöhnungszeit Ihres Kindes in der Krippe 
hilfreich? 

 
Es war schön, dass man sich viel Zeit genommen hat und individuell auf die 
Bedürfnisse eingegangen wurde – Geduld mit Kind und Eltern – lief alles wunderbar 
wie es war; auch gut war, dass wir die Eingewöhnung beide (Mutter/Vater) machen 
konnten – die gute Bindung der eingewöhnenden Erzieherin zu den Kindern – die 
ruhige Gruppe – das an unser Kind angepasste Tempo – dass während der 
Eingewöhnung eine Erzieherin für das Kind zuständig war – Aufklärung über den 
Ablauf im Vorhinein, liebevoller Umgang mit den Kindern – die klare Struktur, die 
gemeinsamen Gespräche zur Vorbereitung - 
 
          was hätten Sie sich gewünscht?  
------- 
 
 

8. Sind Sie mit der Zusammenarbeit zwischen Ihnen und den Betreuerinnen 
zufrieden? 

 

     92 % Ja                 8 %  überwiegend ja               eher nein                 Nein 
 
Bemerkungen:   
Es ist schön, dass immer Zeit für eine kurze Rückmeldung ist  
 
 
9.   Welche Formen der Zusammenarbeit sollten verstärkt werden? 
 
     9 %   Infos über Elternbriefe 

            Infos über Aushang 
     24%  Tür- und Angelgespräche 

            Einzelgespräche mit der jeweiligen Erzieherin 

            Elternabend mit Thema 
      Gesprächsabend ohne Thema 
     8 %   Eltern / Kind Nachmittag   
    16%   Ausflüge mit Eltern 
     8%    Andere Zusammenarbeit z. B. :     
                                                   Schließzeiten e.c. online stellen  
    66%   kein Änderungsbedarf          



10.  Sind Sie mit dem Tagesablauf in der Kinderkrippe zufrieden?  
 

      100 % Ja                  überwiegend Ja               eher Nein                        Nein  
 
Was können wir Ihrer Meinung nach verbessern?   
--------- 
 
Was sagt Ihnen besonders zu?   
 
Die Ruhe und Rutine im Alltag – dass die Gruppe auch geteilt wird und verschiedene 
Beschäftigungen angeboten werden – die klare Struktur & sinnvolle Abwechslung – 
sehr gut auf die kleinkindlichen Bedürfnisse abgestimmt. Das Kind kommt entspannt 
nach Hause – das Spielen an der frischen Luft und im Bewegungsraum – der 
strukturierte Ablauf mit viel Freispielzeit auch draußen – dass die Kinder Angebote wie 
Basteln, Rutschen, Rausgehen annehmen können, nicht müssen – Regelmäßigkeit 
des Tagesablaufs, frische Luft, viel freies Spielen -  
 
 

11. Sind zwei Elternabende pro Jahr ausreichend? 
 

100 %   Ja          Nein      
 
 Bemerkungen:  
Ja und Nein. Mit Babysitter & Co sind 2 Abende ausreichend. Wären aber auch an 
mehr interessiert – drei Elternabende wären noch besser für die Infos zur Gruppe 
 
 

12. Wünschen Sie sich mehr gemeinsame Veranstaltungen für Eltern und Kinder? 
 
    16 %    Ja    - Organisiert Elternbeirat – noch 1 Eltern/Kind Nachmittag mehr 
 
    84 %  Nein  -  gemeinsames Sommerfest, Eltern Kind Nachmittag und Wandertag        
                                                                                                                    reichen aus 

            Nein, weniger wären mir / uns lieber    
 
 

13.  Was möchten Sie selbst mitgestalten? 
 
Passt wie es ist – das, was gebraucht wird (z.B. Wäsche waschen oder auch mal 
kochen, wenn in den Ferien Bedarf ist) – Elternbeirat macht das sehr gut, daher nichts  
  
 

14. Gibt es Anregungen, Wünsche, Kritik zur Arbeit des Elternbeirates? 
 
Alles wunderbar – ich finde es schön, dass immer wieder Aktionen geplant und 
durchgeführt werden, so entstehen Verbindungen, die so wichtig sind im Alltag mit 
Kleinkindern und Berufstätigkeit - 

  
 

 
 



15. Abschließende Fragen 
  
  

Sehr gut 

 

 
gut 

 
befriedigend 

 
ausreichend 

 
nicht 

ausreichend 

 
Kann ich 

nicht 
beurteilen 

 
Einrichtung gesamt 92% 8%                                                    

 
Erste Informations-  
gespräche 

100%                                                                       

Gestaltung der 
Eingewöhnungszeit 

100%                                                                        

Konzeption auf 
Homepage 

50% 8% 8%                                             26% 
8% keine 
Angabe 

Pädagogische  
Arbeit 

100%                                                                   

Information der  
Eltern 

92% 8%                                                      

Zusammenarbeit mit 
den Eltern 

84% 16%     

Atmosphäre der 
Einrichtung 

92% 8%                                                                         

Räume 92% 8%                                                   
 

Außenanlagen 16% 68% 16%              
 

Ausstattung 66% 34%      
 

Öffnungszeiten 92% 8%                                                   
 

Ferienschließzeiten 68% 16% 8%                 8% 
 

 
 

Organisation 100%                                                       
 

Träger: Mütter- und 
Familienzentrum 

34% 16%  8% keine Angabe 42% 

 

Wie können wir die Bereiche, die Sie mit befriedigend, ausreichend und nicht 
ausreichend  
gekennzeichnet haben, verbessern? 
 
Die Lage an der Straße lässt sich nicht ändern – Homepage könnte moderner gestaltet 
werden, einfügen eines Kalenders z.B. Öffnungszeiten / Schließzeiten -  eventuell Kooperation 
mit anderer Krippe/Notgruppe – Außenanlagen wirken ein wenig trist. Mehr Spielgeräte fänden 
wir gut. Kleine Klettermöglichkeiten, Rutschen, Tunnel, Wippe etc. – Mehr Ferienöffnungs-
zeiten, evtl. Kooperation mit anderen Einrichtungen in der Ferienzeit - 
 
 

16. Sonstiges / Anmerkungen:  
 
Alles Bestens, kann mir nichts Besseres vorstellen. Danke – Vielen Dank, dass unsere beiden 
Mädchen eine liebevolle, sichere(verlässliche) und achtsame frühe Kindheit (und damit eine 
sehr prägende Zeit) bei euch / Ihnen erleben durften – Sie alle leisten großartige Arbeit. Vielen 
Dank, dass Sie mit so viel Liebe die Betreuung der Kinder übernehmen. – Danke für die tolle 
Arbeit – Vielen herzlichen Dank, wir sind mit dem Zwergerltreff als Ganzem und Ihnen allen 
als echte „Perlen“ rundum und über die Maßen zufrieden. Sie sind ein echter Glücksfall  - 
 


